

203

487591

PENTRU INDEPENDENȚĂ! PENTRU DEMOCRAȚIE!

# LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENȚIA  
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPATESCU Nr. 29. Tel. 2-74-33; 2-77-01

17 NOEMBRIE 1949

Nr. 176

4 pagini

Taxa poștală plătită în numerar conform  
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.  
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

## TRADAREA LUI TITO ȘI GRECIA<sup>1)</sup>

Cea ce a ajutat mai mult decât orice la demascarea adevăratului rol al așa zisei Comisii Balcanice în problema greacă, a fost atitudinea acesteia față de trădarea lui Tito, sau mai bine spus, față de cele două aspecte ale acestei chestiuni. Și aceasta deoarece chestiunea Tito are două aspecte: unul se raportează la atitudinea lui Tito și a clichei sale față de mișcarea revoluționară greacă, chiar înainte de trădare și până la începutul acestui an, când s'au înhămat în mod definitiv și deschis la carul imperialiștilor, iar celalalt aspect, la atitudinea lor după această dată și până la înțelegerea lor cu monarho-fasciștii, pentru a lovi din spate mișcarea populară democratică din Grecia.

Actualmente toată lumea cunoaște rolul perfid pe care l-au jucat încă din 1943, Tito și clica sa, față de mișcarea de eliberare națională din Grecia. Acest rol consta în a poza ca mari comuniști internaționaliști, în timp ce totodată, ei duceau o politică perfidă, pentru a săpa mișcarea populară democratică în scopul de a face să înainteze țelurile lor expansioniste de un naționalism șovinist, asupra Macedoniei până la Salonic. Această atitudine a fost păstrată de Tito și clica sa și față de noua rezistență a poporului din Grecia împotriva intervenției engleze și americane. Ei se străduiau de a trece în ochii lumii drept înflăcărați apărători ai mișcării populare democratice grecești, atunci când în același timp, ei semănau îndoiala și discordia în rândurile acestei mișcări și mai ales în cele ale slavo-macedonilor.

„Comisia Balcanică” venită în Grecia cu un program precis, care constata în a deschide drumul pentru planurile expansioniste ale imperialiștilor americani și englezilor în Balcani, n'a încetat din prima zi a sosirii sale în Grecia de a „constata” „ajutorul” pe care țările vecine îl acordau Armatei Democratice.

Puțin mai apoi, în urma acestei politici dictate, ea a ajuns să „constate” pretutindeni „ajutorul” țărilor vecine, chiar acolo unde nu numai faptele, dar chiar și propriile sale documente o desminteau. Acelaș lucru s'a întâmplat și în cazul

Tito și al clichei sale. Astfel „Comisia Balcanică” persista să vorbească de „ajutorul” Jugoslaviei către Armata Democrată chiar până în lunile acestea din urmă, cu toate că era un fapt absolut cert, că cel puțin dela întrevvedereea Bevin-Bebler dela Londra din Februarie 1949, adevărații stăpâni ai „Comisiei Balcanice” știau foarte bine că, conducătorii Jugoslaviei păstrau față de noi o atitudine nu numai de inamicitate, însă chiar ostilă.

În această privință, într-o corespondență din Londra a ziarului „Vima” din 8. 4. 49, se poate citi printre altele:

„Corespondentul diplomatic de la „Yorkshire Post” anunță că informațiile primite la Londra confirmă că Jugoslavia a încetat de a ajuta pe rebelii greci. Acelaș corespondent arată că acordarea atât de ajutor militar, cât și de material sanitar, a încetat.

Cercurile competente persistând în tactica indicată de Mac Neill, de a nu înrăutăți poziția delicată a lui Tito, dar de a-lăsa libertatea necesară cotiturii, nu confirmă informațiile de mai sus, însă în baza datelor necesare, ele consideră ca sigur faptul că ajutorul Jugoslaviei a diminuat considerabil în tot chipul, în urma schimbării intervenite în relațiile dintre Tito și P. C. G. și apariția ordinului de zi și al utilizării problemei macedonene”.

Pe de altă parte, într'un interviu acordat de Tsaldaris corespondentului ziarului „France-Soir” cu data de 31. 3. 49, și raportat de ziarul „Elefteria” din 1. 4. 49, se poate citi:

„Intr'adevăr, de șase săptămâni, ajutorul Jugoslaviei către bandiți a diminuat”.

D. Tsaldaris, cunoscut pentru docilitatea sa față de ordinele stăpânilor săi și nevroind „să creeze dificultăți poziției deja delicate a lui Tito”, — după pdescripțiile lui Mac Neill, — găsește de cuviință să afirmă „o diminuare” numai a „ajutorului” lui Tito. Însă neputându-și ține gura mai multă vreme, se grăbește să declare corespondentului lui „Daily Mail” că:

## IN GRECIA SE PREGATEȘTE O GREVA GENERALA

Potrivit știrilor din Atena, muncitorii, funcționarii particulari și cei dela instituțiile de drept public, se pregătesc să declare grevă generală. Cererea generală este reajustarea salariilor pe o zi și a salariilor în genere, conform costului vieții.

Declarațiile dictatorului economic american Porter, potrivit căroră nu trebuie acordate nici o majorare, deoarece orice majorare ar avea o influență rea în opera așa zisei „reconstrucții”, a provocat o deosebită indignare în rândurile muncitorilor și funcționarilor.

Din partea guvernului monarho-fascist din Atena și agenților săi se depun toate eforturile posibile pentru spargerea agitației premergătoare grevei, care însă se intensifică zilnic.

## 50 de mii de femei și copii sunt trimiși în America pentru a lucra ca sclavi

Agenția Elefteri Ellada a transmis că guvernul monarho-fascist din Atena reflectează să trimită 50 de mii de femei și copii ca sclavi la marii capitaliști americani. Această știre a provocat indignarea poporului grec și arată că însăși poporul grec a devenit un sclav colectiv al capitalului american care poate dispune de membrii acestuia așa după cum cer interesele zilnice ale imperialiștilor.

(1) Din „A doua Carte Albastră”.

(Continuare în pag. 2-a)

# Trădarea lui Tito și Grecia

(Urmare din pag. 1-a)

„În puțin timp, Tito și regele Greciei vor fi aliați împotriva amenințării „bulgaro-cominformiste“.

Cea ce l-a costat un comentariu al revistei engleze „Time and Tide“, reprodus așa după cum urmează, de către ziarul „Vima“ din 8. 4. 49:

„Referindu-se la atitudinea de răceală a lui Tito față de rebelii greci, comentatorul scrie: O proclamație deschisă a lui Tito că nu mai simpatizează cu rebelii greci, ar fi minat pretențiile marșalului că este tot atât de bun comunist ca oricare din criticii săi cominformiști“.

Se pare că această poziție delicată a renegatului Tito nu a fost înțeleasă de către cercurile „instabile și impoderate din Atena“, așa cum le caracterizează comentatorul revistei, care continuă în acești termeni:

„D. Tsaldaris nu pare a fi înțeles că o asemenea declarație nu putea ajuta decât pe propagandistii Cominformului, și în consecință, de a întârzia o ripostă oarecare a Jugoslaviei împotriva vreunui atac bulgar“.

Și conchide sfătuindu-și amicii monarho-fasciști:

„Între timp, să dăm Greciei orice ajutor posibil, sfătuind-o de a nu comite greșala de a alerga după Tito strigând tare și fără tact“ („Vima“ din 8. 4. 49).

Correspondentul ziarului „France Soir“ la Atena, telegrafia la 31. 3. 49. știrea potrivit căreia:

„între Jugoslavia și Grecia au loc convorbiri vizând la desmembrarea și împărțirea Albainei, în cazul când amenințările sovietice privind Macedonia, s'ar realiza. Anglia joacă un rol de intermediară în aceste convorbiri și a procedat de curând la întărirea forțelor armate aflate în Salonic“.

Urmarea logică a acestei stări de lucruri nu putea fi alta decât înțelegerea lui Tito cu monarho-fasciștii, așa după cum desvăluise chiar Tsaldaris. Tito a devenit aliatul călăului poporului grec, Paul Gluicksburg. Dorințele stăpânilor s'au ordonat pentru lachei. Iar în cazul Tito, dorințele stăpânilor se traduc în dolari.

Astfel, drumul fiind pregătit din punct de vedere politic, nu mai rămânea decât ajutorul militar eficient al trădătorilor guvernamentale ai Jugoslaviei către monarho-fasciști. Aceștia din urmă, împinși de nevoia de a se prezenta în cea de a patra sesiune a Adunării Generale a O. N. U.-ului, având la activul lor un „succes decisiv“ împotriva

Armatei Democratice pentru a putea justifica planurile expansioniste ale imperialiștilor americani, șovăiau să întreprindă o operațiune militară de mare amploare împotriva Armatei Democratice, fără ajutorul clicei lui Tito, care să le permită utilizarea teritoriului jugoslav. Rezultatele bătăliei dela Grammos din 1948 au fost pentru monarho-fasciști o lecție, care-i împiedica să întreprindă noi campanii atât de aventuroase împotriva Armatei Democratice a Greciei. În prezent, totul fiind aranjat dinspre partea lui Tito, ei deslănțuiră ofensiva dela Caimactsalan împotriva Armatei Democratice din 5. 7. 49, utilizând teritoriul jugoslav. Această ofensivă a fost preambulul marelui ofensiv care s'a desfășurat în August la Vitsi.

La 6 Iulie 1949, Comandamentul General al Armatei Democratice a emis următorul comunicat:

„La 5 Iulie inamicul și-a continuat ofensiva în spațiul Caimactsalan, utilizând fără încetare teritoriul jugoslav, după ce deslănțuiră Armatei Democratice au sfârșit atacurile precedente deslănțuite de pe teritoriul grec. Aceste mișcări ale inamicului pe teritoriul jugoslav au avut loc în regiunea Dobropolets-Popovolet, iar pentru a doua oară la orele 21,30 la Eclisaki, la cota 2524, după ce toate atacurile fuseseră sfârșite și inamicul respins. Luptele în regiunea Caimactsalan continuă.“

Dat la Comandamentul General al Armatei Democratice, 6-7-49, Comandamentul General al Armatei Democratice a Greciei“.

Iar agenția „Grecia Liberă“ a comunicat ca supliment la cele ce preced, următoarele:

„potrivit informațiilor din surse demne de încredere, înainte de începerea ofensivei monarho-fasciste la Caimactsalan, a fost realizată o întâlnire între ofițeri greci și sârbi, în regiunea Popovolotsi. La această întrevvedere au luat parte ofițeri de Stat Major americani și englezi, precum și alții. În fruntea ofițerilor monarho-fasciști cari au luat parte la această întrevvedere cu ofițerii jugoslavi, se afla comandantul batalionului 516 infanterie, locotenent-colonelul Petropol. Un ordin special al Statului Major al forțelor armate ale monarho-fascismului a fost comunicat ofițerilor sârbi. Un spirit de prietenie și înțelegere s'a arătat din partea ofițerilor sârbi. Utilizarea teritoriului jugoslav de către armata monarho-fascistă a avut loc în urma acestei întrevederi“.

Cu toate acestea, Tito nu putea scăpa nici el, legii sociale care se aplică tuturor trădătorilor și renegatilor, fără excepție.

La 16 August 1949, agenția Grecia Liberă anunța știrea că „în timpul bătăliei dela Vitsi și în clipa când detașamentele Armatei Democratice dădeau lupte aspre pentru a-și realiza noua dispozițiune la Aghios Ghermanos-Lemos, ele primiră din flanc și din spate focul jugoslavilor“.

Din simpli aliați benevoli ai monarho-fasciștilor, cum erau până atunci, Tito și clica sa au devenit colaboratorii activi ai monarho-fasciștilor, în rolul acestora de călăi ai poporului Greciei, rol pe care li l-au dat stăpânii lor comuni, imperialiștii de peste Atlantic. În felul acesta, activitatea de subminare a lui Tito și a clicei sale împotriva mișcării populare democratice în Grecia a luat amploare, iar provocările împotriva democrațiilor refugiați în Jugoslavia, s'au înmulțit.

La ora actuală Tito și monarho-fasciștii se întrec care să submineze mai mult mișcarea populară democratică a poporului Greciei.

Ca și cum ar fi vroit să recapituleze cazul Tito, postul de radio Atena a anunțat la 25 August 1949:

„Se anunță din Washington că Statele Unite vor acorda guvernului jugoslav un împrumut de 200.000.000 dolari și-i vor furniza mașini“.

Între timp, „Comisia Balcanică“ a publicat un comunicat prin care recunoaște că: monarho-fasciștii au violat la Caimactsalan teritoriul jugoslav, însă numai cu artileria și aviația (însfârșit! pentru o primă constatare, tot este ceva...) și că la Caimactsalan a avut loc o întrevvedere între ofițerii monarho-fasciști și jugoslavi.

Acest nou act de trădare al lui Tito este arma eșită din arsenalul imperialismului american, pentru a se adăoga sutelor de mii de obuze, sutelor de tunuri, de tancuri, de avioane și de tot felul de material de război pe care americanii îl acordă monarho-fasciștilor tocmai în clipa când aceștia simțeau apropiindu-li-se catastrofa.

Însă această nouă armă s'ar putea adevăra un cuțit cu două tăișuri. Deoarece dacă Tito și clica sa și-au dat jos masca arătându-și adevărata lor față, popoarele din Jugoslavia nu vor înceta niciodată de a fi alături de poporul din Grecia, care luptă pentru libertatea sa, pentru independența sa și pentru pace și vor ști să califice așa cum trebuie, acest nou act de trădare al guvernărilor lor.

# D E N U N Ţ A M      Ş T I R I Ş I C O M E N T A R I I

„DENUNŢĂM lumii civilizate, tuturor oamenilor liberi, regimului neo-fascist grec de sânge și devastare, care după un teribil război al popoarelor pentru libertatea omului întrebunțează mijloace înfame pentru nimicirea politică și fizică a adversarilor săi politici, prin așa zi se declarăm de „pocăință”.

DENUNŢĂM regimul neo-fascist care utilizează metode de presiune satică calculate, comportând toate gradele de cruzime sadică, pentru a ne obliga să semnăm aceste declarații degradante.

Izolarea timp le am îndelungași în celulele întunecoase și umede, torturile de neînchipuit, permanența amenințare a sentinței de moarte, totul este calculat la rece pentru reușita scopurilor lor.

Executarea camarazilor, certitudinea că mâine îți va veni și fie rândul, aspirația naturală și sfântă a omului de a trăi, sirena vaporului care aduce plutonul de execuție, cântecul brutelor învârtite, în tăcerea înghețată a temniței; un petec de hârtie care poate conține nume, într-o clipă când nici un alt indiciv nu prevestește moartea, șgometul sinistru al legăturii de cheie, cheia în broasca propriei tale celule, omitearea intenționată la apela numelui tău, totul este calculat într-un fel precis, infam și de neconceput pen-

tru omul civilizată din al 20-lea secol.

Durerea sfântă a mamei, suferința părintelui, teroarea mută a fraților, ochii mari deschși ai copiilor tăi, crisparea obrazului soției tale iubite, propriul nostru atașament față de toate aceste ființe dragi constituiesc obiectul unei exploatări inumane.

Nimic nu este sfânt pentru ei. Toate mijloacele sunt bune pentru a ne face să semnăm hârtia rușinii.

Trupurile și sufletele noastre, demnitățile noastre omenească, mândria noastră de luptători, fruntea noastră curată, onoarea noastră, toate sunt obiectul unui atac furios din partea asasinilor fasciști.

DENUNŢĂM lumii civilizate ceea ce este adevărata teroare a doctrinei lui Truman, aplicată țării noastre eroice și martire, acest dispreț cinic față de orice sentiment al demnității omenești, traducerea în acte a fegăduelilor înșelătoare ale acestei doctrine.

DENUNŢĂM pe călăii țării noastre, pe imperialiștii americani și englezi ai echipei de vânđuși dela Atena care le execută ordinele.

Vom continua până la capăt lupta noastră pentru Libertate”.

Luptătorii Rezistenței condamnați la moarte.

## Grecia este o țară... „independentă” și... „democrată”

„Grecia este o țară independentă” strigă în fiecare zi protectorii de peste Atlantic ai monarho-fascismului. „Grecia este o țară democratică”, scrie zilnic, organul Intelligence Service-ului din Atena, care poartă titlul înșelător „Libertate”.

Numai în 24 de ore ne-au parvenit câteva știri caracteristice acestei independențe a Greciei și democrației, care domină acolo. Iată aceste știri:

Prima știre: D-l Porter, dictatorul economic american, pentru Grecia, a declarat că nu trebuie acordată nicio majorare de salarii în legătură cu cererile funcționarilor publici. Indată după aceste declarații și conform „vocei stăpânului său”, „his masters voice”, Diomidis, primul ministru din „mîla americanilor”, al guvernului din Atena, a repetat aceleași declarații. Funcționarilor publici din Grecia sunt chemați să-și strângă încă și mai mult cureaua. Aceasta este dorința americanilor. Cine poate spune că Grecia nu este „independentă”?

A doua știre: Ambasada americană din Atena a comunicat că d-l Grady, ambasadorul american în Grecia, va vizita această țară, și va tine cuvântări în localitățile pe cari

le va vizita. Mărturisim că nu cunoaștem țări independente în cari ambasadele străine să anunțe vizita celui din fruntea ambasadei precum și cuvântările acestui ambasador străin. Intr'adevăr, Grecia este o țară... „independentă”.

A treia știre: Tribunalul militar din Pireu a condamnat la moarte 8 patrioți dintre cari 4 femei. I-a condamnat pentru că au fost membri ai Partidului Comunist Grec și pentru că au refuzat să desăvâzeze principiile lor. Intr'adevăr, Grecia, după această nouă dovadă de democratizare, este o țară incomparabil democratică. Dacă totuși în Grecia continuă aceasta mârșavă încălcare a independenței ei și urgia sângeroasă, sutele de milioane de oameni simpli din lume și împreună cu ei poporul grec, cer, să înceteze imediat oricare intervenție în afacerile interne ale Greciei, să înceteze imediat condamnările și execuțiile de patrioți greci și de democrați.

Iar călăii din Atena și stăpânii lor străini trebuie să știe că nu pot provoca în acest mod rușinos, sentimentele opiniei publice internaționale.

Pentru evitarea vărsării de sânge mai departe în Grecia, forțele principale ale Armatei Democratice au încetat lupta armată de două luni și jumătate. Prin aceasta, Armata Democrată a recurs și la ultima măsură pe care o putea lua pentru a înlesni pacificarea țării. Totuși, din partea monarho-fasciștilor și a patronilor lor străini, continuă aceeași politică de alimentare a războiului civil din Grecia și a măcelării luptătorilor poporului, ceea ce provoacă indignarea opiniei publice internaționale.

Astfel în Grecia monarho-fascistă continuă mobilizarea aproape generală, care exista și atunci când plutocrații străini și autoționi duceau războiul ce-l impuseseră poporului grec, și împotriva principalelor forțe ale Armatei Democratice. Se anunța chiar anumite măsuri precum asigurarea pentru iarnă a „pulioreului soldatului”, etc., care arată că scopul guvernului monarho-fascist și al stăpânilor lor străini este de menține actuala mobilizare generală pe care astăzi niciun pretext n-o justifică. Inșă poporul grec, cât și opinia publică mondială vor să vadă Grecia liniștită, iar poporul ei liber să poată începe reconstrucția țării sale distruse. O asemenea operă numai prin continuarea mobilizării și a condamnărilor la moarte, nu poate începe. Iar mișcarea care a început pentru o grevă generală în Grecia, constituie un avertisment și arată că nu poate să continue această politică a distrugerii Greciei prin menținerea mobilizării și a regimului sângeros.

\*

După cum a transmis postul de radio Grecia Liberă, muncitorii, funcționarii particulari și cei dela instituțiile de drept public, se pregătesc să declare grevă generală. Această mișcare s'a intensificat în urma declarațiilor dictatorului american economic Porter, conform căroră, el însuși se opune oricărei majorări a salariilor, pentru că orice majorare ar împiedica opera de „reconstrucție” a țării.

Această frământare grevistă provoacă serioase neliniști guvernului monarho-fascist din Atena și imperialiștilor americani cari depun toate încercările posibile pentru a înăbuși această mișcare premergătoare grevei. Inșă această frământare grevistă arată și altceva: deși a fost încetată lupta armată de către forțele principale ale Armatei Democratice, criza acută a regimului monarho-fascist continuă. Această era cu neputință de evitată dacă regimul monarho-fascist nu poate rezolva niciuna din problemele vitale care preocupă astăzi poporul grec. Iar vânzarea țării în mod permanent străinilor, nu poate decât ascuți mai departe situația insuportabilă pentru poporul grec.

## „Ospitalitatea“ titoistă față de copiii greci

### „N'aveți nevoie de limba voastră maternă“

### „Veți fi întemnițați dacă ascultați postul de radio Grecia Liberă“

Dăm câteva date asupra vieții copiilor greci aflați în Jugoslavia, viață pe care agenții lui Tito le-a făcut-o insuportabilă.

În grupul dela Osek-Croația există 105 tinere fete între 16 și 22 ani. Dintr'acestea 80 sunt slavo-macedonene, iar 20 sunt grecoalice.

Acum două luni de zile, agenții lui Tito au început și în grupul acesta propaganda de sciziune. Conducătorii titoiști au instalat în acest grup un dascăl croat care spune: „Nu trebuie să învățați limba greacă sau slavo-macedoneană, deoarece nu vă veți mai înapoia în Grecia. Vă vom căsători aici“. Și nu se mărgineau numai la atât, ci iau o întreagă serie de măsuri represive împotriva copilelor. Astfel, directorul le interzice ascultarea postului de radio Grecia Liberă,

sub amenințarea că le va întemnița. Și încă, mai fac tinereilor fete propuneri morale, cu scopuri imorale. În fața acestor situații tinerele fete s'au revoltat, refuzând să meargă la lucru și la școală și au protestat către conducătorii locali, cerând să plece în democrațiile populare.

În urma acestei stări de lucruri, conducătorii titoiști s'au văzut siliți să făgăduiască că vor înceta constrângerea, că se va raționaliza hrana (pe cartele), etc., însă pe de altă parte, amenință și acuză pe responsabilul grupului, G. Eritropol, că este agent al Biroului Informativ.

În ciuda tuturor acestor fapte, tinerele fete se mobilizează în continuu, pentru a se salva din situația insuportabilă pe care le-a creat-o „ospitalitatea“ titoistă.

## In Grecia urgia teroristă continuă mereu

Tribunalul militar extraordinar din Pireu a condamnat la moarte opt patrioți greci, printre cari 4 femei. Condamnările la moarte s'au pronunțat în baza depozitiilor agenților, că acuzații ar fi făcut parte din mișcarea pentru răsturnarea regimului și deoarece acuzații au refuzat să-și dezavueze convingerile lor democratice. Aceste noi condamnări arată hotărârea guvernului monarho-fascist din Atena și a imperialiștilor americano-

englezi de a continua regimul inumaniei terori sângeroase împotriva poporului grec, chiar după încetarea războiului de către principalele forțe ale Armatei Democratice. Rudele noilor condamnați fac apel la opinia publică mondială de a cere încetarea pronunțării de hotărâri de condamnare la moarte în Grecia, precum și încetarea execuțiilor, lucru care va ajuta la pacificarea țării, de care poporul are atâtă nevoie.

## Monarho-fasciștii greci

### continuă provocările împotriva R. P. Albania

După cum anunță Agenția Telegrafică Albaneză, monarho-fasciștii greci continuă actele de provocare împotriva R. P. Albania. Astfel, la 28 Octombrie, patrula monarho-fascistă au pătruns în mai multe rânduri pe teritoriul albanez în diferite secțiuni ale frontierei, după ce au des-

chis focul împotriva teritoriului R. P. Albania. Ei au fost siliți însă să se retragă pe teritoriul grec, în urma intervenției armate a patrulelor albaneze.

Între 31 Octombrie și 4 Noembrie avioane venid din Grecia au violat în repetate rânduri spațiul aerian al R. P. Albania.

## Activitatea Armatei Democratice

Agencia Elefteri Ellada transmite cele de mai jos în legătură cu activitatea Armatei Democratice

### REGIUNEA MACEDONIEI CENTRALE

La 30 Octombrie grupuri ale Comisarului Politic din Nigrita au pătruns în satul Ahino. Populația le-a primit cu entuziasm. La 1 Noembrie alte grupuri ale aceluiași Comisar Politic au pătruns în satul Spiveea. Luptătorii Armatei Democratice au rămas timp de șapte ore în sat și au împărțit material de lămurire. Locuitorii au oferit luptătorilor alimente. La 30 Octombrie grupuri ale Comisarului Politic din Kilkis au atacat garda dușmană din satul Teplo. Dușmanul a avut pierderi de 5 morți și 7 răniți. La 3 Noembrie, grupuri ale aceluiași Comisar Politic au pătruns în satul Vuno răsturnând pe soldații cari au încercat să se opună.

După un scurt atac, soldații dușmani s'au împrăștiat. Populația a primit pe luptătorii Armatei Democratice cu mare entuziasm, oferindu-le alimente și îmbrăcăminte. Luptătorii Armatei Democratice au vorbit populației, iar apoi s'au retras.

La 4 Noembrie, alte grupuri ale Comisarului Politic din satul Crusia au atacat și răsturnat o ambuscadă dușmană la Himbri. Pierderile dușmanului au fost de 4 morți și 5 răniți.

### REGIUNEA MACEDONIEI ORIENTALE

La 22 Octombrie, unități ale Armatei Democratice au atacat prin surprindere o formațiune dușmană pe înălțimea Buzala Drama. Dușmanul a avut pierderi. La 24 Octombrie, la orele 7 dimineața, un grup al Armatei Democratice a pătruns în dispozitivul inamic între Vozovo-Vuzala, atacând dela mică distanță o unitate dușmană, care cuprinsă de panică s'a împrăștiat având pierderi de 10 morți și răniți. La orele 7,30 un avion inamic a sburat deasupra localității de acțiune pentru recunoașteri.

La 23 Octombrie, grupuri ale Comisarului Politic din orașul Drama au pătruns în satul Stahino Drama. Luptătorii Armatei Democratice au vorbit populației și au împărțit material de lămurire. Populația a primit cu entuziasm pe luptătorii Armatei Democratice. În aceeași zi, un grup al Armatei Democratice a atacat o tabără dușmană și și post de observație pe înălțimea Caridia Handos. Pierderile dușmanului au fost de 2 morți și mulți răniți.

La 26 Octombrie, un grup dușman a căzut într'un câmp minat de Armata Democrată lângă Sarighial și postul Cali Males. Pierderile dușmanului n'au fost încă verificate.